
Megjelenik csütörtökön. Marosujvár, 1916 augusztus 31

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A romániai árulás.
Kedvünkre való ellenségből preselte 

ki az antant a harmincadik hadüzenetet, 
mely 1914. julius hava óta elhangzott, 
Amennyiben háborús provokáció egyálta­
lán elégültség-félét válthat ki az ember­
ből, nem tagadjuk, hogy bizonyos megelé­
gedéssel vesszük föl a keztyüt, melyet'az 
okosság és becsületesség útjáról kilóditott 
Románia augusztus 28 án élénkbe dobott.

Ments’ Isten, hogy ezzel azt akarnék 
mondani, hogy szeretjük a háborút és ör­
vendünk ellenségeink számának megsza­
porodásán. Nem, ilyen bolondot nem mon­
dunk. Hanem ha már muszáj volt még 
egy ellenséget vállalni, Ízlésünk szerint 
döntött a sors, midőn éppen r.orániát hoz­
ta reánk, — ki tudja, hányadik oström- 
lónak.

Ha a magyarnak, kivált az erdélyi 
magyarnak kétéves hosszú hadviselés után 
esetleg szüksége van már arra, hogy va­
lami még inkább fölverje harci kedvét, 
különb serkentést elképzelni sem lehet, 
mint azt, hogy a román katona Erdély 
meghódításának vágyával jelenik meg ha­
tárunkon. i

Erre a látomásra tüzszikra lobban 
végig az oszágon és lángba borit minden 
magyar lelket.

Elfelejtjük, el kell most már felejte­
nünk, hogy Romániában józaneszü haza­
fiak nagy serege körömszakadtáig elle- i 
nezte ezt az Örült támadást. El kell felej- I 
lenünk, hogy maga a hivatalos Románia t 
minden lelkesedés nélkül, sőt rettentő ; 
lelkitusa-közben, az Oroszország által rá- i 
parancsolt határnapnak legutolsó óráiban 
tette meg a végzetes lépést. El kell felej- ; 
fenünk, hogy — szavahihető információk 
szerint — a romániai népnek nem kell a 
háború és hogy a hadsereg egy része is ■ 
búzáikadik tőle. El kell felejtenünk, hogy 

a „hódító1“ kedvetlenül, rémülten, fogva- 
cogtatva és muszka kancsuka által hajtva 
jön „fölfalni“ Erdélyt, a Bánságot, Bu­
kovinát.

Ellenben egyszerre felelevenedik em­
lékünkben mindaz a piszkos, gyáva sér­
tés, féktelen lúzitás, aljas rágalom, melyet ’ 

romániai oldalról, magasabb érdekek ked­
véért, annyi évtizeden keresztül bő 
késen eltűrjünk. Kicsap sziveinkből a 
félszázad óta felgyülemlett és erőszako­
san magunkba fojtott harag és könyör­
telenül végig fog tiporni ezen a rablóban­
daként felénk törő népen, mely hihetet­
len eszeveszettségében most fegyvert fog, 
hogy meg is valósítsa azt, amiről lázro­
hamaiban eddig fantazmagóriákat szőtt.

Oh, -- kedvünkre való uj ellenséget 
hoz fegyvereink elé a sors!

Az erdélyi románság 
magatartása.

Betegh Miklós dr. kormánybiztos 
nyilatkozata. j

B e t e g h Miklós drAkormánybiztos i 
fogadta a „Kolozsvári Hírlap“ munkatár- í 
sát, kinek a következőket mondotta :

A beérkezett hivat' jelentések i 
alapján megállapítható, hogy az erdélyi 1 
román intelligencia, a földbirtokosok, ügy- ? 
védek és általában a középosztályhoz tar­
tozó erdélyi románok eltávoznák ' a határ­
menti helyiségekből és falvakból, sőt a 
városokból is és lakhelyüket elhagyva, 
szintén az ország belseje felé igyekeznek, 
hogy ilyenformán az akcióban levő had- j 
sereg utjából kitérjenek.

Bér az erdélyi határmenti helyisége­
ket semmiféle veszedelem nem fenyegeti, 
a román intelligencia jobbnak látja lakó­
helyét odahagyni és ez a tömeges eltávo­
zás azt bizonyítja, hogy az erdélyi román­
ság, egyáltalán nem kér a szövetségi hü- j 
séget galárdul megszegő Románia „telsza- 1 
baditásá“-ból, amint az ausztriai olasz 
nyelvű lakosság is a legnagyobb megve- | 
léssel beszélt a hitszegő Olaszországról, j 
Egy pillanatig se lehet kétséges azonban, í 
hogy a román intelligenciának ezt az el- > 
távozását nem a veszedelem érzete, mert í 
veszedelemről egyáltalán szó sem lehet, 
hanem csakis a hazafias gondolkodás su­
gallja, aminthogy a magyarországi román­
ság egyáltalán nem azonosítja magát Ro­
mánia eljárásával, sőt egyenesen elítéli az 
orvul támadók perfidiáját.

A kormánybiztos ur azt is közölte 
velünk, hogy Erdély határainak védelmé­
ről már az első pillanattól kezdve a leg- 
messzebbmenőleg készenlétben állottunk 
és hogy a háború kitörése óta lepergett 
24 órában a közigazgatási hatóságok a 
kormánybiztosi és a katonai intézkedése­
ket mindenütt a legprecízebb módon haj­
tották végre.

A megváltó 

kenyér, egy esztendei jövendő életünk zá­
loga, immár ki van csépelve, eleven va­
lósággá vált a magyar mezők Ígérete. 
Megtermett, learatták s az ország nagyobb 
felében áldott bőséggel ontja magvát az 
érett kalász. Sokéig nézőik félő aggoda­
lommal az esszonyeró szántotta mezőket : 
vájjon milyen kalászt hoz az elárvult ma­
gyar föld? És a föld, a melynek védel­
mében annyi hű cselédje, szerelmes fia 
pusztul, megérezte, hogy az idén nagyobb 
kalászt kell adnia azoknak, akik olyan 
szerelmes szent ragaszkodással ontják 
érette vérüket. .

Es a föld nagyobb fele kipótolta beb 
séges áldással azt is amit az idő és a 
gyenge asszonykéz itt-oit meddőn hagyott, 
amit a viz ér nap szeszélye elvitt s ál­
talában hálálkodva m adhatjuk már, hogy 
a féltett ősi föld jóságos és kegyelmes 
volt hozzánk: megadta egy esztendőre 
mindennapi kenyerünket. A magyar föld 
szent áldását bőséggel ontotta fiai számára.

Minden józan becslés megegyezik ab­
ban, hogy az idei termés meghaladja a 
tavalyit s a Bácska és a Dunántúl bősége 
busásan kárpótolja és kiegyenlíti a keleti 
részek meddőségét.

Ez pedig döntő, nyert csatát -jelent 
számunkra, Magyarország népének jövő 
évi élete biztosítva van, s ellenségeink 
számítása megint halomba dől. Még egy­
két hét és a betakarított termés csűreink­
ben és kamráinkban a biztonság és erő 
és az élet és megmaradás forrásává válik.

És mikor megtelik há’ával a szivünk 
a föld iránt, lehetetlen, hogy könnyes 
szemmel ne gondoljunk az elárvult nép 
feketekendős asszonyaira, akik feltúrták 
maggal vetették be az ősi földet. A köny- 
nyük szivárgott a magra s távol orosz 
mezőkről és a Doberdó szikláiról talán 
hazaszivárgott a fiuk vére s abból a szent 
erőből fakadt nekünk az uj, az áldott 
friss kenyér, mely uj hitet és uj erőt ád 
s amig a földünk kenyeret nyújt, el nem 
vész a hitünk és erőnk, hogy miénk a vég­
ső győzelem.

^MIT KIABÁLTOK ?

NÉV JEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek Füssy könyvnyomdájában Tordáü.
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Ave HungáriaI
Irta: Aage Medelung.

Mindig álmaim birodalma voltál Ma­
gyarország 1
ti y Folyamszelte rónáid, hegyeid, vadá­
szataid, hegedűid éltek bennem, idegenül 
és mégis oly meghitten, mint ahogy ka­
land és lovagkor mindig közel álltak lel­
kemhez. Régen, még mielőtt ismertelek 
volna, mint az Ezeregy éjszaka városait 
és alakjait, úgy hívtam vágyakozóan a 
nap hevében lélc-kző búzaföldjeidet, faluidat 
szántóidat és tarkaruhás leányaidat !

Csak egynapi ut választott el tőled 
és mégsem jöttem hozzád, nem kerestelek,.' 
mintha utolérhetetlen volnál és egy ember­
öltő feküdne közöttünk. Fagyos északi 
éjeken nevedet ajkaimon hordtam. Arany- ■ 
szint tükrözve, édességgel balgasággal és 
szilajsággal telve ott égtél a poharamban, 
feltörtél a szivemig, meséltél a tokaji nap 
sugárról és a gyümölcsérlelő októberi éjek 
hüs fényéről . . . Meséiddel éjjel- nappal 
belropogtál hozzám, beszéltél kalászról, 
vadászatról, hegedűről, és aranyos borod­
ról — és én nem ismertelek 1 Vájjon is­
merlek-e ma, mikor már négy holdválto­
zást éltem benned és veled ? Beszélhetek-e 
ma rólad, mérlegelhetem-e józan számí­
tással múltodat és jövődct, ma, mikor ré­
szegre kábítottál adományaiddal, kegyed 
dél és nyájaságoddal . . .

Egy régi világ romokban, véráztatott 
halálküzdelmes ma és a győzelmes holnap 
mely az erőseké! E jelben jöttem hazád 
hívatlanul, hogy legnehezebb, de legna­
gyobb napjaidban megismerjelek. Es a 
mit a béke estéin férfiasságról, odaadásról 
meséltél, azt a háború napján kétszeresen 
megvalósítottad. Ahogy jöttem hozzád, az 
első szavam hallatára feltárultak ajtók és 
kapuk, amerre csak piros-fehér-zöld lobogó 
leng. Magúitól jöttél, mint minden nagy 
és igaz szerelem, elhalmoztál keggyel és 
hűséggel és én szegényebbnek éreztem 
magam mint valaha, mert soha ezt vissza 
nem fizethetem neked. Legnagyobb fér­
fiúiddal és ezek között is a legnagyobbaJ, 
akit meg sem kell neveznem, mindenki 
ismeri tengeren innen ós túl, úgy beszél­
tem, mintha hozzám lennének hasonlók. 
Még mielőtt kérhettem volna, kezembe 
adták a varázsvesszőt, hogy mint a mesék 
hercegét, királyi vendégbarátsággal üdvö­
zöljön egész Magyarország! Hálából a leg­
igazibb és leghűségesebb szavakat nyúj­
tom a szivemből, melyeket csak találha­
tok és fájdalmas meghatottsággal felaján­
lom őket neked, mert tudom, hogy milyen 
Ijaloványak mindannak festéséhez, amit 
mondani akarnék . . .

„Sírva vigadni“, igy mondják nálatok. 
Ezelőtt sohasem hallottam, habár tudtam, 
mit jelent; elhalgatni sok.mindent. Négy 
hóid változást éltem át Magyarországon : 
négy emberéletnek tűnik és nem értem, 
hogy a kimondhatatlan élmények sülj a 
alatt még egyenesen tartom derekamat. 
Mi várhatna még rám, mint a halálom. 
Vagy halhatatlanná leszek-e, hogy min­
dent még egyszer átéljek, mint egy misz­
tériumot a negyedik dimenzióban és egye­
nesen még mindig üdvöt kiáltsak neked 
Magyarország, neked és nagy jövődnek!. . . 
Mert mi más a jövendő, mint az el nem 

használt erők fölébredése, melyek ha egy- ( 
szer felriadtnak, egyetlen egy cél félő tör- l 
nek ! Egy meg nem látott nép, moly egy- i 
szerre felszökik álmából, hogy még félig < 
álomban vassal övezze országát; egy nép, ’ 
mely ökölbe szorított kezekkel, aj Kain ! 
hordva szivét, felegyenesedik, hogy megvéd­
je kalásztlengető hazáját —- ez a jövő !

Tűnődve kutatok az elmúlt esztendő­
ben, átélve képet kép után, hogjT búcsút 
mondjak mindannak, ami volt. így látlak ; 
téged Nagy főhadnagyom, te fekete pár- ! 
dúc, ki minden irányban mesterbajnok vol- j 
tál, téged, ki egykor megsebesültél és 
most Krakó előtt elestél, te lnsonlitha- 
tatlan ifjú. Már sohasem fogom megszorít­
hatni izmos harcos kezedet, sohasem néz­
hetek nyitott, korai hősies halálodtól át- 
szelemült szemeidbe. De ígérem neked, 
hogy elzarándoklom arra a mezőre, ahol 
Magyarország elveszített. Ha lett volna 
lovad, szülővárosodban várnám míg a fő­
utcán lovas nélkül visszatérne, mint haj­
dan elesett bajtársaid gyászthozó paripái. ; 
Amit a lovadon kívül még hátrahagytál, 
főhadnagyom, arról inkább elhallgatok. Én 
csak azt tudom, hogy engem, az idegent, 
mennyire kínoz a tudat, hogy nem láthat­
lak többé. Es mégsem kh ónom bőgj' akár 
az én, akár mások kedvéért halálodból 
feltámadj, mert te ott, ahol fekszel, Ma­
gyarország és mindnyájunk jövője vagy. 
Nem fekszel egyedül; sorban ott fekszik 
néped virága, oly forrón szerelve és gyá­
szolva, mint ahogy nem szerettek és gyá­
szoltak halottat még soha.

Elmúlt esztendő! Még mennyi mon- 
dani-valóm lenne, ha nem hajszolna a nap­
fordulás, Vissza ne jöjj Ó-esztendő. Su­
hanj el, felejtsenek, hogy örökséged súlya 
bármily nehéz is, össze ne zúzzon ! Suhanj 
el, menj feledésbe és üdvözlégy te vérünk 
és akaratunk uj tanúja.

Uj esztendő !
Hogy üdvözöljelek? Kit érdekel? Es 

mégis köszöntelek mindnyájatokat, kik 
Európa törzséért harcoltak, köszöntelek, 
mint akinek fáj és megfoghatatlan, hogy 
még életben van é3 akinek talán megada­
tott, hogy láthassa az áldott győzelmes 
békét.

De te Magyarország, te tudod, ki 
vagyok, tudod, hogy szeretlek. Megrázom 
jobbodat. Légy üdvözölve és köszöntve te 
isteni nép, gyöngye a monarchiának I

PETŐFI SÍR - . •

Petőii sír fönn a mennyországban
Millió csillag bűvös fényinél . . . 
Gyönyörködik, hogy harcol a székely
Minden csöpp vére most is gyöngyöt ér . . . 
Bem apó röpül fiai fölött
Sas szárnyaival szellem paripán . . .
Szárnya ott csattog, szárnya ott lebeg,
A hol a székely véres bosszút vet
S győzelmet arat a hitvány muszkán . . .

,,Előre fiuk! . . . A merre szállók ! . . . 
Tudom jól, hogy a lelhetek velem . . . 
Kísér mindenütt vén Bem apátok
S fáklyánk világit: a honszerelem . . .
Ne sirassátok iiaitokat
Elagott szülők, hős székely anyák,
Most építjük fel rendithetlenül 
Viharként rontva, vérünket ontva
Unokáinknak a magyar hazát! . .

Réthy István.

HÍREK.
— Házasság. Szilágyi Erzsikét, 

Szilágyi Péter bányaintéző leányát 
eljegyezte Aschenbrenner Péter Ma- 
rosuj várt.

Özv, Métis Endréné leányát, 
Ilonkát eljegyezte Nagy Nagy Lajos.

— G marosujvári bánpalárs- 
péntári kórházban ápolt sebesült ka­
tonák réssére, a következők voltak 
szívesek újabban adományokat juttat­
ni: Nagy Pál községi biró 5 korona. 
Magyar kereskedelmi bank r,-t. Szen­
de főnök ur utján 1916. julius hóra 
50 korona.

Az adómányokat hálásan köszöni 
a sebesült katonák nevében, a maros­
újvári bányatárspénztári kórház veze­
tősége.

— (Bravúros vadászat volt az el­
múlt héten a csornbordi erdőségben. 
Egy hatalmas vaddisznó került terí­
tékre. A jól kihizott anyadisznó két- 
százharmine kilót nyomott. Ide ik­
tatjuk azt is, hogy a bravúros vadá­
szatért a magyar csesztvei uradalom 
ispánját, borászát és Bágyi Ferenc 
községi bírót illeti az elismerés..

— Köszöneinpilvániíás. Elinu- 
laszthatatlan erkölcsi kötelességem- 

. nek tartom, hogy az újvári szini- 
szezon. bevégeztével legmélyebb és 
leghálásabb köszönetemet fejezzem 
ki nagyságos Szabó Albert m. kir. 
főbányatanácsos, föbányabivatali fő­
nök urnák azért a lekötelező jósá­
gáért, hogy előadásaim megtartására 
a Stefánia-bánya Intézkedő termét 
átengedni kegyeskedett, — s egy­
úttal legforróbb hálámat nyilvánítsam 
magam és társulatom nevében Ma- 
rosujvár n. é. lelkes közönségének, 
hogy kitüntető pártfogásukkal itttar- 
tózkodásunkat kedvessé és felejthe­
tetlenné tették, Hazafias tisztelettel: 
T i s z a y Imre szinigazgatő.

— ÍBeiralás s marosujvári köz­
ségi iparos-tanonc iskolába. A nagy- 
méltóságú vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minisztériumnak f. évi augusz­
tus hó 1-én 93.200—1916 VII e. 
sz. alatt kiadott rendelete szerint 
az iparos-tanonc iskolákban a sza­
bályszerű beiratások szeptember hó 
1-én kezdődnek s a rendes tanítás 
az említett számú rendelet szerint 
szeptember hó első felében megkez- 
dendök. Felhívom az érdekelt ke­
reskedő és iparos urakat, hogy ta­
nulóikat a jelzett időben pontosan 
írassák be, mert szeptember hó 12-én 
a taDitás megkezdődik s a be nem 
iratkozott tanulók főnökeit büntetés
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Ilakosság husszükségletét ellátni, kti- í 
lönösen majd az őszi téli időben — 
Kérjük vadászainkat ne adják el a 
vadat idegenbe, hanem adják el itt 
Marosujvárt közvetlenül a fogyasz­
tóknak, hogy így a lakosság helyze­
tén némileg enyhítsenek. A dolog 
megszervezése igen egyszerű, — re­
méljük, hogy meg is találják erre az 
alkalmas módot.

— Mi árusítható Hústalan napakon ? 
A belügyminiszter rendeletc szerint ezen­
túl kedd és pénteken az agy és gerincve­
lő, a nyelv, tüdő, szív, máj, fehér borjufej, 
borjúláb, sertésfej, köröm, bőrke, fehér 
máj, borjumirigy, pacal, lép, vese, tögy, 
orr, csont, marhaköröm árusítható; más 
fel nem sorolt állati testrészek nem áru­
síthatók.

— Szerencsétlenség Ja Klapha- 
utcában. Megrendítő eset játszódott 
le e hó 23-án este a Klapka-utcá- 
ban. Moksiczki szódagyári raktárnok 
mostoha fia Székely Aladár flobert 
puskájával veréb vadászatra akart 
indulni. Székely az elindulás előtt 
kint az utcán egyik-másik ismerősé­
vel diskurzusba bocsájtkozott. A be­
szélgetés közben egy négy éves kis 
gyerek észrevétlenül megrántotta a í 
ravaszt, minek következtében a fegy­
ver elsült s a golyó a szerencsétlen 
fiú jobb szeme alá fúródott. Székely 
Aladárt az eset után nyomban be­
szállították a bányatárspénztári kór­
házba, ahol dr. Jancsó Ödön igaz­
gató főorvos sikeres műtétet vég­
zett rajta.

— A Magyar nyelv Belgiumban. Mint 
a belgiumi német császári posta- és távir- 
daigazgatás hivatalos lapja közzé teszi a 
a belgiumi vezérkormányzósági területnek ‘ 
Németországgal és Ausztria- Magyarország- í 
gal való posta forgalmában a német, fia- j 
maiid, holland- és francia nyelven kívül 
a magyar nyelv használatát is engedélyez­
ték.

— Két gpereh kelt bírókra egy­
mással a boszniai városrészen. Az 1 
egyik Muntyán Gyuri s a másik meg 
Dobokán Pinyu 10—12 éves fiúcska. 
A birokverseny — mint minden eset- 
ben, úgy ezúttal is — a gyöngébb 
félre szerencsétlenül végződött. Ugya­
nis az alig pár percig csata után 
orvosért kellett szaladni, mert a kis 
Pinyunak bal karja ketté törött.

— Ccánp szöhleiés történt az 
elmúlt héten Marosujvárt. De most 
nem a mint a regényekből is olvas­
suk — a haragos szülők féltve őr­
zött leánykája indult el a szerelem 
himes útjára ; hanem a Bethlen utcai 

■ éjjeli örömtanya két pilléjét vitte 
magával egy községi éjjeli őrből hir- 
telenül leánykereskedővé avanzsált 
bácsika. az esetet bejelentették a

í

1

csendőrségnél is s igy a díszes tár­
saság alig pár kilométernyi vándor­
lás után kiindulási helyére ismét 
visszakerült.

—- A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre öt, k o r., „Világkrónikáival 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Buda­
pest, IV, Egyetem utca 4. sz.). Ugyanit 
megrendelhető a „Képes Néplap1, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
2 korona 40 fillér."

— Megbüntetett! nők. Mint a prágai 
lapok Írják. Kuttenberg cseh városban szo­
katlan módon igyekeznek a női erkölcste­
lenségeknek gátat vetni. A nőknek — ki­
ket éjjel erkölcstelen magaviselet miatt 
előállítanak — kötelességük másnap nyil­
vánosan az utcákat söpörni. Néhány 
„jobb" házból való nő ez ellen tiltakozott 
és ezeknek megengedték, hogy helyette 
nyilvános épületek előcsarnokát és lépcső- 
zetét felmossák.

— JKiéri drága a burgonpa? 
A vidéken általában elegendő bur- 

' gonya termett. Az a jelenség, hogy 
a kisgazdák alig adnak el burgonyát 
egyedül annak tulajdonítható, hogy 

; spekulálnak vele, hátha később ma- 
j gasabb árakon adhatnak túl termé­

sükön. Sok kisgazda már kiszedte 
és el is vermelte idei termését s 
majd csak télen, kora tavasszal áll 
elő vele. Ezen a bajon fog segíteni 
remélhetőleg az uj központ.

— Gséplés gőzben Popa Va­
szilia felsőujvári lakos jobb kezét a 
cséplőgép odakapta s a vigyázatlan 
fiú kezei ej ét cafatokra tépte.

— Qnpal^önpvi adatolp Elhal­
tak: Muntyán Dénes 64 éves Mán 
Ágoston 7 éves. Kolozsi Sándor 33 
éves és Koppándi Antal 6 éves ko­
rában.

S z ti 11 e 11 e k: Weinrich Ká- 
rolynak — János, Mihály Gyögynek 
— Sándor és Sípos Lajosnak —Jó­
zsef.

Házas ság ot kötöttek: 
Róth Samu — Glück Szerénával.

i

í

í

Kiadó FÚSS-Y .JÓZSEF

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés,, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. RicMeryféle

Horgony - Liniment. zz. 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —'80, 1'40, 2’—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richtcr-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabecüstr. 5.

Naponkénti szétküldés. $

Ivégett az elsőfokú iparhatósághoz . L 
Ifogom beterjeszteni. L

A beiratások szeptember 1—6 ig I-
I mindennap délelőtt 11 — 12-ig és dél- v 
I után 5 — 6 ig a fiu-iskola épületében 5 
I eszközöltetik. Igazgató. t

— Ki ma szegény ember? Ezt a fa- t 
I lálos kérdést adták föl mignap egy társa- t 
I Ságban. r

És lehet rá választ adni, sajnos, elég < 
I szomorú választ.

A legértékesebb, egyik legintelligen­
sebb társadalmi osztály, amely most is ' 
ép úgy, mint minden időben a legtöbbet j 
dolgozik, mindig hazariasan érez és gon- | 
dolkozik : a fix fizetésből élő osztály. ]

Hiszen á gazdáknak olyan forgalma, ( 
olyan bevétele van, amilyen sohasem volt, j 
az ipari cikkek mesés árakat érnek el, az 
iparosok szépen keresnek, a közvetítő ke-, 
reskedelem igy soha nem aratott, a mun- j 
kast igy meg uem fizették soha, ezzel 
szemben egyedül a tisztviselők, a fix fi­
zetésből élők helyzete szomorú, nagyon 
szomorú ... " .

Bizony a 300 százalékos drágasággal 
szemben 30 százalék pótlék meg nem vál­
toztathatta ezt az állapotot.

— }{alálesvégü baleset. Kémes 
esetről ad hirt felvinczi tudósítónk: 
Stefán Vaszilia 16 éves fiú szénát 
vitt be az istállóba az ökröknek- 
Etetés közben az egyik ökör a fiút 
hasba szúrta. A szúrás rémes sebet 
ejtett s a legény beleit teljesen szét- * 
roncsolta. Stefán Vaszilia sérüléseibe 
még aznap meg is halt.

— Í3örlcp‘ás. a napokban Onák 
Gergely helybeli timármestertől na­
gyobb mennyiségű bőrt loptak el 
Tetteseket a rendőrség kézrekeri- 
tette s hosszas nyomozás után az 
Orgazdákat is kipuhatolta.
' — 'T'dhiüás a mirosujvári já­

rás vadászaihoz- Augusztusban meg­
indult a vadász szezon. A járás Nim- i 
ródjai jelentkeznek, számuk egyre 
gyarapszik. A vadászást tekinthetik 
továbbra is kedvtöltő szórakozásnak. 
Az eredményt azonban nemcsak va­
dászsikernek kell látni. A szórako­
zást össze kell kötni gazdasági szem- | 
pontokat í

Ugyanis a vadászzsákmány lég- ; 
nagyobb része — a múltban — ide- | 
gén helyekre került, vadjaink ide- j 
gén asztalokon ékeskedtek. Ma a 1 
fogyasztók serege nem nézheti szót­
lanul, hogy a nagy husmennyiség 
kikerüljön, amikor nálunk is érté­
kesen lehetne felhasználni.

Húsra, pénzre Marosujvárt is 
szükség van, amennyit a távoli vá­
rosoknak megér leteritett vadászál­
lományunk, megér itthon is feltétle­
nül. Vadászaink jöjjenek a fogyasz­
tók segítségére. Most, amikor nagy 
a drágaság s egyre nehezebb lesz a
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4 M A R O S U J V A R

lysot
ésszagtalan, nem mérgező, olcsó 

eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

!
finom, gyenge pipereszappan, 

j lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr'', Egy kísérlet és 

! ön a jövőben kizárólag ezen szap- 
| pánt fogja használni, xira 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti Üvegje 2 korona.

; Az összes lysoformkészitményelí kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve rdegküldjük az

I „Egészség és fertőtlení­
tés'‘ cirnü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

l

fiS

I

■I

V

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES féle

A A ARGIT 
1« CRÉME és 
f W ^SZAPPAN

használata által arcza 
tiszta,üde és bájos lesz.

A Margit Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óra, 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Crémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygye' lezárt dobozt elfogad­
ni, mely csak ilyen készítményért vállal 
a készitó mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely , a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f , 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Bíargit-szappan 1,20 fili.—Mar 
git-pouder 1 kor. Of. - Gyártja

Földes Kelemen 
ggógggzertíára Aradon.

Kapható ; minden gyógyszertárban, drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

EggSEgKBSf

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget-nyer az' orvosilag kipróbált 
Kaiser-fél© gyomor 

Borsmenta

Karameliakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Maros újvárt.
s 
í

Mindenne«
WWW mt| ^s^O|ai. 

ügyvédi-, 
jegyzői

nyomtatná 
riyók Eskü- 
vöí-kártyák,. 

báli- és
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek
Füssy JL

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARaNYOS VIDÉK 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Hirdessünk a
Marosujvárban

vetéshez
Copbin magcsávázószer változatlan 
árakon kapható. Corbin megóvja a 
vetőmagot varjak és egyéb madarak kár­
tevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől, 
Egyszerű használati utasítás. Ezerszere­
sen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok.

Olcsó.

PR. KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPESTEN.

RENDELÉSEKET ÉS KÉRDEZŐSKÖDÉSEKET IDEJEKORÁN KÉRÜNK
Nyomatott Füssy József villanyeröreberendezettgyorssajtóján Tordán.

most igen alaposan ki 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenitő- 
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Ragályok 
ellen
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